

# 福建确定今年30件为民办实事项目

省政府门户网站开设“省委和省政府为民办实事项目征求意见”专栏,全年常态化征集意见建议。经过认真梳理、研究,确定2025年省委和省政府30件为民办实事项目如下:

一、实施义务教育公办学校优质均衡工程,新建、改扩建专门学校学位700个,改造一批公办幼儿园增加托位1000个。

二、实施家庭经济困难学生国家奖助学金资助项目。

三、建设福建美术馆,开展560场“周末戏相逢”福建优质文化文艺资源直达基层公益性演出活动,开展家庭教育公益讲座“五进”(进农村、进社区、进机关、进企业、进学校)1万场。

四、改建、新建10个全民健身共享中心(青少年体育训练中心)、45个多功能运动场、4个智慧体育公园,在全省各地开展全民健身赛事活动,新建、改扩建校园足球场100个。

五、扩容建设9个省级区域医疗中心,实施省级医院重大基础设施建设提升工程,在公立医疗机构推行“先诊疗后付费”,实施免陪照护服务工作专项奖补。

六、实施适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗接种。

七、抽调1000名中高级职称医师下基层服务,在公共场所配置1000台自动体外除颤器、培训救护员10万人次。

八、人均基本公共卫生服务项目政府补助标准从每人每年94元提高到99元。

九、新增城镇就业50万人、登记失业人员再就业10万人、就业困难人员就业2.4万人,建设零工驿站或“家门口”就业服务站不少于1000个,对符合条件的大中专毕业生创业项目择优给予3万元至10万元资助。

十、实施职业技能提升工程。

十一、集中养育孤儿和社会散居孤儿基本生活最低养育标准分别从每人每月2213元和1792元提高到2312元和1872元。

十二、困难残疾人生活补贴标准从每人每月114元提高到121元,生活困难的重度残疾人一级、二级护理补贴标准分别从每人每月137元和114元提高到145元和121元,打造一批无障碍设施样板区。

十三、奖补100个长者食堂、建设20个嵌入式养老服务机构、培训养老服务从业人员1万人次。

十四、新建或改建提升300个工会驿站,改造提升350个希望小屋。

十五、推进“邻县高速通”“乡镇便捷通”等高速路网完善工程,实施客货邮融合运营服务品质提升工程。

十六、建设和改造农村公路1000公里、改造危桥90座,改造国省道次差路段路面326公里,集中整治重点道路交通安全隐患191处,提升完善2027所

中小学校园周边及内部道路交通安全设施。

十七、实施基层安全应急能力提升工程。

十八、实施“千村示范引领、万村共富共美”工程。

十九、整治和改善提升25个历史文化名镇名村(传统村落),创建10个闽台乡建乡创合作样板集镇。

二十、治理“餐桌污染”、建设“食品放心工程”。

二十一、实施农村供水保障工程。

二十二、新建改造市县生活污水管

网1000公里,实施500个村庄农村生活

污水提升治理。

二十三、完善常态化海漂垃圾综合

治理。

二十四、治理水土流失面积75万

亩,实施安全生态水系建设。

二十五、实施重要生态系统保护和修复惠民工程。

二十六、新建5G基站1.1万个。

二十七、打造一批福道精品工程。

二十八、实施新时代电力“双满意”

工程。

二十九、城中村改造项目开工筹集

5000套,改造城镇老旧小区4.5万户,改

造更新燃气管道80公里。

三十、在既有住宅小区增设3.8万个电动自行车停放充电设施,新增、改造高校电动自行车停放充电设施14438个。

(福日)

47857元  
2024年我省人均可支配收入公布

据国家统计局福建调查总队住户抽样调查,2024年福建居民人均可支配收入47857元,同比名义增长5.4%,与上年持平;扣除价格因素实际增长5.5%,比上年提高0.1个百分点。

按常住地分,城镇居民人均可支配收入58763元,同比名义增长4.6%,扣除价格因素实际增长4.8%;农村居民人均可支配收入28525元,同比名义增长6.7%,扣除价格因素实际增长6.9%。

从收入来源看,福建居民人均工资性收入同比名义增长5.2%,经营净收入同比名义增长6.0%,财产净收入同比名义增长5.6%,转移净收入同比名义增长5.0%。

(福新)

## 泉州市博物馆“探泉究文创空间”揭牌

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员赖良德 蔡丹妮 文/图)22日,泉州市博物馆“探泉究文创空间”举行揭牌仪式。泉州市文化广电和旅游局党组副书记、泉州市文物保护中心主任陈志雄,泉州市文物保护中心副主任颜昱,泉州市文旅局四级调研员叶俊伟等出席。

泉州市博物馆“探泉究文创空间”位于市博物馆大门右侧,整体风格充分融入闽南传统建筑文化,外墙采用出砖入石建筑技艺,内部装饰大量采用传统木架构和闽南红砖。文创空间由文创区、茶饮区和“悦”读区三个区域组成。文创区现场展示了

30多款自主设计、富有泉州特色和泉州文保元素的文创产品;茶饮区提供近20种风味独特的鲜萃茶饮品;设置文博“悦”读区,分布在场所内及文创空间周边,空间以鲜花点缀,绿荫环绕,让市民游客沉浸式体验闽南传统文化,感受泉州多元包容的文化气息。

接下来,泉州市文物保护中心将以“探泉究文创空间”设立为契机,在文创领域持续发力,推动文商旅创新融合,打造更多特色文创产品,让泉州文物文化遗产“活起来”,擦亮文创宣传“窗口”,讲好泉州海丝故事、世遗故事,传播泉州文保声音。



文创空间由文创区、茶饮区和“悦”读区三部分组成。

## 孩子感冒打湿衣服 奶奶“电吹风暖背”致深度烧伤

此前,一种“电吹风暖背法”在网络上流行,不少网友称:“电吹风暖背能缓解孩子咳嗽、流鼻涕等感冒症状。”

近日,福建泉州5岁男童东东(化名)感冒受寒。东东奶奶听信网上流传的“电吹风暖背法”用电吹风给孩子暖背,万万没想到却让东东命悬一线……

“网上说用电吹风暖背可以缓解咳嗽、流鼻涕等症状,没想到把孩子烧成这样。”东东奶奶懊悔不已。

东东奶奶介绍,事发当天,她在离

东东二十厘米的地方打开了电吹风,大概10分钟之后,东东身上就被烧伤了。

泉州市第一医院儿科副主任医师王海岛告诉记者,家人发现后,第一时间把孩子送到医院治疗。经诊断,东东的全身烧伤面积达20%,除了背部和手臂有不同程度的烧伤,有的地方还达到了二度烧伤。

医生介绍,东东由于患有先天性的基因疾病,不懂得表达,且长期卧床无法动弹,都是家人在照顾。所以可能在电吹风吹得很热时,孩子也无法

表达,导致烫伤严重。

在儿科PICU、烧伤科等多学科协作治疗,以及护理人员的精心照料下,东东的病情终于稳定下来,目前正在进一步康复当中。

近期,随着冷空气的到来,气温骤降,越来越多的儿童感染呼吸道疾病,医生介绍,经常碰到家属在问“电吹风暖背法”是否可靠。

对此,医生认为,“电吹风暖背法”是通过电吹风产生的热风温暖背部,来缓解孩子咳嗽、鼻塞、流涕等症状。这种方法在一定程度上可以改善呼吸

道症状,但无法根治。

当人体皮肤接触60℃的热风持续5分钟以上,就有可能造成低温烫伤;接触70℃的热风持续1分钟以上,就会造成皮肤烫伤。儿童的皮肤娇嫩,在使用电吹风时,距离过近、持续时间长,就容易造成烫伤。

另外值得注意的是,容易导致低温烫伤的东西不止电吹风,还包括暖宝宝、热水袋等,冬季取暖保暖,务必留意!如果孩子有发热、咳嗽、流涕等症状,建议到医院就医。

(厦门网)